Universidad de Montevideo
Examen de Microeconomia
Julio 2011
Marcelo Caffera
Solucién

EJERCICIO 1

Este ejercicio consta de 4 partes independientes sobre preferen-
cias y elecciéon del consumidor. EXPLIQUE BREVEMENTE SUS
RESPUESTAS.

(a) ;Qué signo tiene la pendiente de la curva de indiferencia entre
dos males?

(b) ;Cuadl es su tasa marginal de sustitucién entre una moneda de
$1 y una de $5?

(c) Si un individuo es indiferente entre consumir el bien 1 o no,
pero le gusta consumir el bien 2, ;cémo se ven las curvas de indifer-
encias entre el bien 1 y el bien 27 ;Cudl serd la tasa marginal de
sustitucién del bien 2 por el bien 17

(d) Suponga que las curvas de indiferencia entre dos bienes son
lineas rectas con una pendiente de —b. Escriba canastas éptimas del
consumidor en funcién de los precios de de ambos bienes (p; y p2), el
ingreso del consumidor (m) y la pendiente de las curvas de indiferen-
cia.

EJERCICIO 2

Este ejercicio consta de 4 partes independientes. Las primeras tres
partes se refieren a costos de las empresas, la tercera un monopolista.
EXPLIQUE BREVEMENTE SUS RESPUESTAS.

(a) Si una firma estd produciendo donde PM; /wy > PMs/w, (donde
PM; = producto marginal del insumo i, i = 1,2, y w; = precio del in-
sumo i, i = 1,2), ;qué puede hacer para bajar los costos pero mantener
el mismo nivel de produccién?

(b) una firma produce un bien idéntico en dos plantas. Si el costo
marginal de produccién en la primera planta excede el costo marginal
de produccién en la asegunda planta, ;cémo puede la firma reducir
costos y mantener el mismo nivel de produccién?

(c) (Cuadl de las siguientes afirmaciones son verdaderas: (a) Los
costos fijos medios no suben a medida que aumenta la produccién; (b)
los costos totales medios son siempre mayores o iguales a los costos
variables medios; (c) Los costos medios nunca pueden subir mientras
los costos marginales estan bajando.

(d) Un monopolista enfrenta una curva de demanda dada por
D(p) = 100 — 2p. Su funcidén de costos es C(q) = 2q. ;{Cuadl es el nivel de
precio y producto que maximiza sus beneficios?

EJERCICIO 3

En nuestro andlisis de aranceles asumimos que el pais en cuestién
enfrentaba una curva de oferta de importaciones perfectamente elas-



tica. Asuma ahora que este pais enfrenta una curva de oferta con
pendiente positiva para los bienes importados.

(a) Muestre graficamente cémo se determina el nivel de im-
portaciones. EXPLIQUE LA GRAFICA.

(b) En una nueva gréafica, muestre el efecto de un arancel sobre
este equilibrio. EXPLIQUE LA GRAFICA.

(c) Identifique cuidadosamente las dreas que corresponden a
los cambios en los excedentes de los consumidores y los productores,
causados por el arancel de la parte (b).

(d) Identifique cuidadosamente el drea que corresponde a la
pérdida de eficiencia provocada por el arancel y muestre (con otro
grafico) c6mo esta pérdida de eficiencia depende de la elasticidad la
demanda. EXPLIQUE LA GRAFICA.



